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Ata da 47ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 16 de maio de 2023. 

                                   Deputado Adolfo Menezes. À hora regimental, 14h45, na lista de 

presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): Adolfo Menezes, Alan 

Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú 

Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Eures Ribeiro, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton Coelho, Ivana 

Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, 

Kátia Oliveira, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel 

Rocha, Marcelinho Veiga, Marcinho Oliveira, Maria del Carmen, Matheus Ferreira, Nelson Leal, 

Neusa Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, 

Pedro Tavares, Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, Soane 

Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (60). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

Expediente despachado pela presidência: ofícios dos Deputados Patrick Lopes e Cafú Barreto 

justificando ausências em sessões plenárias. Oradores inscritos – O Deputado Hilton Coelho 

saudou os representantes de diversos setores do serviço público da Bahia presentes na galeria 

Paulo Jackson e criticou a falta de diálogo entre o Governo Estadual e as categorias a respeito do 

reajuste de 4%. Discorreu em defesa do interesse dos servidores públicos, solicitou a retirada do 

projeto de lei e disse que o PSOL é contra a proposta do Governo. O Deputado Euclides Fernandes 

disse que as Comissões de Defesa do Consumidor e Relações de Trabalho e a de Saúde e 

Saneamento, de forma itinerante, reuniram-se em audiência pública no Município de Jequié para 

tratar de diversos assuntos: a implantação da estrutura de oncologia para atender a região do Médio 

Rio de Contas; o retorno ao Município do Núcleo de Saúde, transferido para Ilhéus; e o retorno da 

unidade do Inema, transferida para Vitória da Conquista. O Deputado Eures Ribeiro discursou a 

favor do projeto de lei sobre a reestruturação administrativa na segurança pública do Estado que 

permitirá a implantação de unidades da Polícia e dos Bombeiros Militares em toda a Bahia, em 

especial em áreas do Oeste do Estado, e agradeceu ao Governador pela atuação. Parabenizou o 

Prefeito Fábio Nunes em nome da população de Bom Jesus da Lapa e saudou as populações e 

lideranças dos Municípios de Barreiras e Luís Eduardo Magalhães. O Deputado Leandro de Jesus 

criticou o reajuste proposto pelo Governo Estadual e contraditou a afirmação do Governador 
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Jerônimo Rodrigues sobre não ter ouvido queixas de servidores sobre o valor do reajuste. Disse que 

não houve diálogo e apresentou dados de alguns Estados cujos reajustes foram superiores ao 

proposto pelo Governo da Bahia. A Deputada Olívia Santana saudou os reitores, organizações 

estudantis e representações dos docentes que compareceram à reunião da Comissão de Educação, 

Cultura, Ciência e Tecnologia e Serviço Público realizada no dia 16 de maio para tratar do 

fortalecimento da assistência estudantil e a implantação de creches para que as mães-estudantes 

possam assistir aulas nas universidades estaduais. Defendeu a lisura do concurso da Uneb e 

solicitou a imediata nomeação dos professores aprovados. O Deputado Dr. Diego Castro saudou os 

representantes dos profissionais da segurança pública presentes e disse que a Bahia tem orgulho 

da classe. Discursou sobre o que considera ser um reajuste vergonhoso para o funcionalismo 

público e afirmou que votará contra o projeto de lei proposto pelo Executivo. Finalizou informando 

que protocolou o documento que cria a Frente Parlamentar em Defesa dos Profissionais de 

Segurança Pública. O Deputado Alan Sanches sugeriu aos parlamentares que assomassem à 

tribuna para discursar sobre os servidores, especificamente sobre o reajuste dos vencimentos, que 

defendessem um posicionamento favorável ou contrário ao projeto de lei apresentado pelo Poder 

Executivo. Disse que o Governo Estadual, divergindo do alinhamento que mantinha com as 

propostas do Governo Federal desde o período de campanha eleitoral, apresentou uma proposta de 

reajuste inferior ao percentual aprovado pelo Governo Federal  que não repõe a inflação de 2022. 

Convidou os deputados governistas para dialogar em busca de soluções orçamentárias que 

possibilitem o aumento do reajuste. Questionou a postura do Governo Estadual em dar um reajuste 

de 4% para o servidor público e de 20% para os cargos comissionados. Por fim, criticou o aumento 

do Planserv que reduzirá o reajuste a ser concedido pelo Governo Estadual. GRANDE 

EXPEDIENTE – Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho defendeu que os presentes nas 

galerias tivessem direito à manifestação e afirmou que, dentro dos limites legais, há folga 

orçamentária para que o Governo conceda um reajuste maior. Defendeu que a Polícia Investigativa 

passe a receber como nível superior em respeito  à Lei Orgânica da Polícia Civil. Horário do Bloco 

Republicanos/PSDB/PDT – O Deputado Luciano Simões Filho falou do Projeto de Lei nº 

24.871/2023, que altera a estrutura da Polícia Militar, comentando o artigo 64 que cria quatro novas 

Companhias Independentes. Defendeu a criação de uma Companhia Independente no Município de 

Remanso, pois o Comando da Região Norte conta com apenas duas Companhias Independentes, 

localizadas nos Municípios de Casa Nova e Sobradinho, insuficientes para a demanda da região. O 

Deputado Robinho disse que a proposta de reajuste do Governo Estadual não honra a promessa de 

campanha, pois é inferior à inflação de 6% do período. Criticou o aumento do Planserv, dizendo que 

os aposentados, que não terão reajustes nos proventos da aposentaria, serão os mais atingidos, 
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tempo em que desaprovou a nova gestão do plano pela empresa Haptech, integrante do grupo 

Hapvida, dadas as atuais dificuldades financeiras. Horário do União Brasil – O Deputado Júnior 

Nascimento, após enaltecer os servidores públicos, registrou que realizou diversas atividades em 

visita aos Municípios de João Dourado, Várzea do Poço e Campo Formoso no dia 15 de maio. 

Discorreu em defesa dos profissionais da segurança pública e contra o reajuste proposto pelo 

Governo Estadual, explicando que o Bloco de Oposição não tem número suficiente para impedir a 

aprovação do reajuste proposto, mas pediu aos servidores que continuassem na luta pelos direitos 

do funcionalismo público. O Deputado Alan Sanches criticou as mudanças ocorridas há três anos no 

Planserv que, com a justificativa de melhoria na prestação dos serviços, limitaram os atendimentos 

aos servidores. Registrou que o plano possui um rombo mensal de 25 milhões de reais, motivado 

pela redução da cota patronal, e discordou da decisão de reajuste. Criticou a falta de diálogo do 

Governo do Estado com os demais policiais militares, além dos coronéis, para discutir a 

reestruturação da Polícia Militar e questionou o Deputado Rosemberg Pinto sobre como estimular a 

classe policial a atuar dignamente com um reajuste de apenas 4%. Horário da Federação 

PT/PCdoB/PV – O Deputado Júnior Muniz informou que esteve em reunião com o Governador 

Jerônimo Rodrigues no dia 16 de maio, oportunidade em que foi anunciado que o Estado assumirá 

o Hospital Regional de Jacobina, agradecendo ao ex-Governador Rui Costa, ao Governador 

Jerônimo Rodrigues, à Secretária de Saúde Roberta Santana e ao Prefeito de Jacobina Tiago Dias 

pelo empenho na conquista. O Deputado Rosemberg Pinto discorreu em defesa dos projetos que 

serão votados, em especial, o que trata da conversão em pecúnia dos períodos de licença-prêmio 

dos servidores das carreiras civis e o que trata do reajuste de 4% para os servidores públicos. 

ORDEM DO DIA – Submetidas à discussão única e votação, foram aprovadas, por unanimidade, as 

seguintes matérias de autoria do Poder Executivo: Projeto de Lei Complementar no 151/2023, que 

“Altera a Lei Complementar nº 34, de 06 de fevereiro de 2009, na forma que indica, e dá outras 

providências”, em regime de urgência (REQ nº 10.141/20023), relatado, no âmbito das Comissões 

conjuntas, pelo Deputado Robinson Almeida, que opinou pela aprovação na forma original, e 

discutido pelos Deputados Leandro de Jesus e Luciano Simões Filho; Projeto de Lei no 24.878/2023, 

que “Institui a Política Estadual de Agroecologia e Produção Orgânica, e dá outras providências”, 

após a dispensa de formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 10.155/2023), relatado, no 

âmbito das Comissões conjuntas, pela Deputada Neusa Cadore, que opinou pela aprovação na 

forma original; e o Ofício nº 3.171/2023, que “Comunica a escolha do Auditor Sr. Ronaldo 

Nascimento de Sant’Anna, para o cargo de Conselheiro do Tribunal de Contas dos Municípios do 

Estado da Bahia”, que recebeu 53 votos favoráveis. Submetido ao Plenário, foi aprovada a 

prorrogação da presente Sessão pelo prazo de até 600 minutos. Submetidos à discussão única e 
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votação, foram aprovados, com os votos contrários dos Deputados de Oposição, os Projetos de Lei, 

de autoria do Poder Executivo, de nos: 24.877/2023, em regime de urgência (REQ nº 10.142/2023), 

que “Altera a estrutura remuneratória dos cargos das carreiras dos Grupos Ocupacionais Artes e 

Cultura, Comunicação Social, Técnico-Administrativo, Técnico-Específico, Serviços de Apoio 

Técnico-Administrativo da Procuradoria Geral do Estado - PGE, Obras Públicas e Fiscalização e 

Regulação, dos cargos das carreiras de Nível de Apoio - NA, do Quadro Especial das 

Universidades, dos cargos da carreira de Delegado de Polícia Civil, da carreira do Magistério 

Público das Universidades Estaduais e dos cargos em comissão, funções comissionadas e 

gratificadas, da Administração direta, autárquica e fundacional do Poder Executivo Estadual, na 

forma que indica, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Angelo Coronel Filho, que opinou pela aprovação na forma original, discutido pelos 

Deputados Robinho, Dr. Diego Castro, Júnior Nascimento, Hilton Coelho, Alan Sanches, Leandro de 

Jesus e Luciano Simões Filho; e encaminhado pelos Deputados Alan Sanches, Líder da Oposição, 

que orientou voto contrário e Rosemberg Pinto, Líder do Governo, que orientou voto favorável; e 

24.870/2023, em regime de urgência (REQ nº 10.143/2023),  que “Dispõe sobre autorização 

excepcional para conversão em pecúnia dos períodos de licença prêmio dos servidores das 

carreiras civis do Poder Executivo Estadual, na forma que indica”, relatado, no âmbito das 

Comissões conjuntas, pelo Deputado Bobô, que opinou pela aprovação na forma original. 

Submetido à discussão única e votação, foi aprovado o Projeto de Lei no 24.872/2023, em regime 

de urgência (REQ nº 10.144/2023), de autoria do Poder Executivo, que “Estabelece percentual de 

revisão geral incidente sobre os vencimentos, subsídios, soldos e gratificações dos cargos efetivos, 

cargos cm comissão e funções gratificadas, proventos e pensões da Administração direta, 

autárquica e fundacional do Poder Executivo, na forma que indica, e dá outras providências”, 

relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo Deputado Rosemberg Pinto, que opinou pela 

aprovação na forma original, e discutido pelos Deputados Dr. Diego Castro, Leandro de Jesus, 

Hilton Coelho e Alan Sanches que, como Líder, orientou os deputados da Bancada de Oposição 

para que se retirassem e não participassem da votação. Em comunicação inadiável o Deputado 

Tiago Correia registrou que no dia 16 de maio é comemorado o Dia Internacional dos Garis,  

enaltecendo-os por os considerar profissionais muito importantes para a sociedade. Submetido à 

discussão única e votação, após a dispensa de formalidades regimentais pelas Lideranças (REQ nº 

10.156/2023), foi aprovado, com voto contrário do Deputado Hilton Coelho, o Substitutivo ao Projeto 

de Lei no 24.871/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei n° 13.201, de 09 de 

dezembro de 2014, e dá outras providências”, relatado, no âmbito das Comissões conjuntas, pelo 

Deputado Matheus Ferreira, que opinou pela aprovação com as modificações introduzidas pela 
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emenda do relator. Submetido à discussão única e votação, foi aprovado, o Requerimento nº10.157, 

da Liderança da Maioria, solicitando urgência para a tramitação do Projeto de Lei no 24.874/2023, de 

autoria do Poder Executivo. Esgotada a pauta da Ordem do Dia, às 20h53, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Eduardo Alencar, Laerte do Vando e Marquinho Viana (03). 

PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

 SEGUNDO-SECRETÁRIO –  


